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Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PC SP; 

2 – A prova contém 80 itens que abordam conhecimentos cobrados no conteúdo programático; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca Cebraspe. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:00 às 12:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

 - https://bit.ly/Simulado-PC-SP-Investigador-01-05  
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Leia o texto para responder às questões de 01 a 10. 

 

FABIANO tinha ido à feira da cidade comprar 
mantimentos. Precisava sal, farinha, feijão e 
rapaduras. Sinha Vitória pedira além disso uma 
garrafa de querosene e um corte de chita 
vermelha. Mas o querosene de seu Inácio estava 
misturado com água, e a chita da amostra era cara 
demais.  

Fabiano percorreu as lojas, escolhendo o 
pano regateando um tostão em côvado, receoso de 
ser enganado. Andava irresoluto, uma longa 
desconfiança dava-lhe gestos oblíquos. A tarde 
puxou o dinheiro, meio tentado, e logo se 
arrependeu, certo de que todos os caixeiros 
furtavam no preço e na medida: amarrou as notas 
na ponta do lenço, meteu-as na algibeira, dirigiu-
se à bodega de seu Inácio, onde guardara os 
picuás.  

Aí certificou-se novamente de que o 
querosene estava batizado e decidiu beber uma 
pinga, pois sentia calor. Seu Inácio trouxe a garrafa 
de aguardente. Fabiano virou o copo de um trago, 
cuspiu, limpou os beiços à manga, contraiu o rosto. 
Ia jurar que a cachaça tinha água. Por que seria que 
seu Inácio botava água em tudo? perguntou 
mentalmente. Animou-se e interrogou o 
bodegueiro:  

- Por que é que vossemecê bota água em 
tudo?  

Seu Inácio fingiu não ouvir. E Fabiano foi 
sentar-se na calçada, resolvido a conversar. O 
vocabulário dele era pequeno, mas em horas de 
comunicabilidade enriquecia-se com algumas 
expressões de seu Tomás da bolandeira. Pobre de 
seu Tomás. Um homem tão direito sumir-se como 

cambembe, andar por este mundo de trouxa nas 
costas. Seu Tomás era pessoa de consideração e 
votava. Quem diria?  

Nesse ponto um soldado amarelo 
aproximou-se e bateu familiarmente no ombro de 
Fabiano:  

- Como é, camarada? Vamos jogar um trinta-
e-um lá dentro? 

Fabiano atentou na farda com respeito e 
gaguejou, procurando as palavras de seu Tomás da 
bolandeira:  

- Isto é. Vamos e não vamos. Quer dizer 
Enfim, contanto, etc. É conforme.  

Levantou-se e caminhou atrás do amarelo, 
que era autoridade e mandava. Fabiano sempre 
havia obedecido. Tinha muque e substância, mas 
pensava pouco, desejava pouco e obedecia.  

Atravessaram a bodega, a corredor, 
desembocaram numa sala onde vários tipos 
jogavam cartas em cima de uma esteira.  

- Desafasta, ordenou o polícia. Aqui tem 
gente.  

Os jogadores apertaram-se, os dois homens 
sentaram-se, o soldado amarelo pegou o baralho. 
Mas com tanta infelicidade que em pouco tempo se 
enrascou. Fabiano encalacrou-se também. Sinha 
Vitória ia danar-se, e com razão.  

- Bem feito.  

Ergueu-se furioso, saiu da sala, trombudo. 

- Espera aí, paisano, gritou o amarelo.  

Fabiano, as orelhas ardendo, não se virou. 
Foi pedir a seu Inácio os troços que ele havia 
guardado, vestiu o gibão, passou as correias dos 
alforjes no ombro, ganhou a rua. 

(Trecho retirado da obra “Vidas Secas”, de autoria 
de Graciliano Ramos, capítulo III - Cadeia) 
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01. O trecho apresenta traços das relações de 
poder entre o protagonista Fabiano e demais 
sujeitos do contexto narrado. Há certo destaque 
para o nível de instrução de Fabiano. A partir da 
leitura atenta do trecho, pode-se concluir que: 

a) A figura de Seu Tomás da bolandeira inspirava 
Fabiano, que procurava falar como o outro em 
escassos momentos de comunicabilidade. 

b) Fabiano decidiu beber pinga devido ao fato de 
as demais bebidas não serem puras, exceto 
justamente a pinga. 

c) Fabiano sentia que poderia conversar de igual 
para igual com o soldado amarelo. 

d) Fabiano e sua família moravam na cidade onde 
ele comprava os mantimentos. 

e) O jogo de baralho teve resultados positivos para 
Fabiano, que ganhou muito dinheiro. 

 

02. No trecho a seguir, o elemento coesivo em 
destaque pode ser substituído, sem prejuízo na 
relação de sentido trazida na frase, por: 

“O vocabulário dele era pequeno, mas em horas de 
comunicabilidade enriquecia-se com algumas 
expressões de seu Tomás da bolandeira.” 

a) e 

b) ainda 

c) então 

d) conforme 

e) no entanto 

 

03. Na frase abaixo ocorre uma inadequação de 
regência verbal. Sobre isso, é correto afirmar 
que: 

Precisava sal, farinha, feijão e rapaduras. 

a) é um caso facultativo em que o verbo “precisar” 
aceita a ausência da preposição. 

b) se trata de um regionalismo típico de um estado 
do nordeste. 

c) é marca de oralidade bastante comum na fala do 
brasileiro. 

d) se trata de um reflexo da oralidade. 

e) se trata de um equívoco do autor na obra ao 
escrevê-la. 

 

04. No trecho de “Vidas Secas”, nota-se o emprego 
predominante de um tempo verbal. Seu uso, 
nesse trecho, remete a ações 

a) futuras que seriam realizadas com certeza. 

b) pontuais, ocorridas em um momento passado. 

c) situadas no momento da enunciação da 
narrativa. 

d) habituais, recorrentes em um momento do 
passado. 

e) marcadas por um tom imperativo do 
enunciador. 

 

05. Na passagem abaixo, o vocábulo em destaque 
poderia ser substituído pelo seguinte sinônimo: 

Ergueu-se furioso, saiu da sala, trombudo. 

a) sorridente. 

b) carrancudo. 

c) emocionado. 

d) choroso. 

e) traumatizado. 
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06. O pronome “se”, destacado no trecho abaixo, 
foi empregado em função de: 

Sinha Vitória ia danar-se, e com razão.  

a) ser uma parte integrante da forma verbal. 

b) atuar como pronome apassivador. 

c) apontar para sujeito constante na oração 
anterior. 

d) atuar como partícula expletiva. 

e) atuar como índice de indeterminação do sujeito. 

 

07. Na passagem abaixo, ao se observar o emprego 
das vírgulas, conclui-se que foram usadas para: 

[...] amarrou as notas na ponta do lenço, meteu-as 
na algibeira, dirigiu-se à bodega de seu Inácio [...] 

a) indicar o caráter explicativo do aposto. 

b) isolar um termo deslocado na oração. 

c) sinalizar a antecipação de uma oração. 

d) explicitar uma enumeração de termos de 
caráter semelhante. 

e) destacar o sentido figurado dos vocábulos. 

 

08. No começo do primeiro parágrafo, a oração 
abaixo destacada estabelece, com a oração 
principal, relação de sentido expressa pela 
alternativa: 

FABIANO tinha ido à feira da cidade comprar 
mantimentos 

a) concessão 

b) adição 

c) finalidade 

d) dúvida 

e) inclusão 

 

09. A ausência de conectivos para relacionar 
orações em grande parte das frases que 
expressam os pensamentos de Fabiano 

a) tem o objetivo de tornar a linguagem crua e 
simples, coerente com o modo de pensar do 
matuto. 

b) visa a facilitar a leitura da obra. 

c) demonstra pouco domínio linguístico e 
gramatical do autor da obra. 

d) expressa uma variante informal da Língua 
Portuguesa, próxima da oralidade. 

e) deseja transmitir ao leitor uma sensação de 
identificação com o modo de falar representado 
na obra. 

 

10. Considerando o modo como as ideias foram 
estruturadas no texto, pode-se compreender 
como os fatos são apresentados ao leitor através 
do narrador, mas também há momentos em que 
os pensamentos das personagens se misturam à 
narração. Assinale a alternativa INCORRETA: 

a) O trecho “Fabiano percorreu as lojas, escolhendo 
o pano regateando um tostão em côvado, receoso 
de ser enganado.” está sendo contado pelo 
narrador onisciente. 

b) O trecho “Pobre de seu Tomás. Um homem tão 
direito sumir-se como cambembe, andar por este 
mundo de trouxa nas costas. Seu Tomás era pessoa 
de consideração e votava. Quem diria?” 
exemplifica discurso indireto livre. 

c) Os dois trechos abaixo trazem discurso direto: 

- Como é, camarada? Vamos jogar um trinta-e-um 
lá dentro? 

[...] 
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- Isto é. Vamos e não vamos. Quer dizer Enfim, 
contanto, etc. É conforme.  

d) O final do trecho “Fabiano percorreu as lojas, 
escolhendo o pano regateando um tostão em 
côvado, receoso de ser enganado”, em que o 
narrador fala dos sentimentos de Fabiano, 
demonstra que a obra traz um narrador 
onisciente. 

e) Para transformar o trecho “Sinha Vitória pedira 
além disso uma garrafa de querosene e um corte 
de chita vermelha.” , que está em discurso 
indireto, adequadamente em discurso direto, a 
única modificação seria no tempo verbal  do 
verbo “pedir”: “pedira” viraria “pediu”. 

 

Para responder às questões 11 a 15, considere o 
texto abaixo. 

  

Desabafo de Cabôco (poema Matuto) 

Onildo Barbosa e Seus Cabras da Peste 

 

[...] 

Será que esses deputado 

Num vê qui foi n´s qui deu, 

Que votou, que escreveu 

No dia da inleição? 

Com uns papezim na mão 

Butemo lá o seu nome 

E eles nem vê qui a fome 

Ta devorano o SERTÃO. 

(Retirado de 
https://www.vagalume.com.br/onildo-barbosa-

e-seus-cabras-da-peste/desabafo-de-caboco-
poema-matuto.html) 

 

11. A figura de linguagem presente no trecho 
abaixo é expressa na alternativa: 

E eles nem vê qui a fome 

Ta devorano o SERTÃO. 

a) Metáfora 

b) Paronomásia 

c) Ironia 

d) Personificação 

e) Elipse 

 

12. O poema de Onildo Barbosa possui forte teor 
de denúncia. A partir de uma leitura atenta do 
texto, pode-se concluir que o ponto central é 
analisado em: 

a) o poema questiona a não atuação política dos 
governantes, eleitos pelo povo, em melhorar a 
situação da fome no Sertão brasileiro. 

b) o texto enfatiza o atraso do processo eleitoral 
brasileiro ainda realizado de forma impressa em 
grande parte do país. 

c) a escrita do texto conforme foi feita visa a 
exemplificar o quanto a compressão fica 
prejudicada quando não se utiliza da gramática 
normativa padrão. 

d) o texto narra uma situação fictícia sem conexão 
com a realidade de parte da população brasileira. 

e) o texto afirma que, na verdade, os deputados 
estão atuando de modo efetivo a fim de melhorar 
a qualidade de vida dos caboclos. 

 

13. No terceiro verso, os pronomes relativos 
destacados substituem o termo: 

Que votou, que escreveu 

https://www.vagalume.com.br/onildo-barbosa-e-seus-cabras-da-peste/
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a) deputado 

b) n´s (nós) 

c)  deu 

d)  vê 

e) inleição (eleição) 

 

14. Considere os versos abaixo e o contexto em 
que o poema está inserido. A construção em 
destaque ilustra: 

Com uns papezim na mão 

Butemo lá o seu nome 

a) um verbo pronominal. 

b) a noção de reciprocidade. 

c) trecho deslocado com função adverbial. 

d) a indeterminação do sujeito. 

e) uma construção passiva analítica. 

 

15. Ao analisar o verso “Será que esses deputado” 
com atenção, é correto afirmar que: 

a) A forma “será que” está inadequada de acordo 
com a norma culta e o adequado é “será se”. 

b) “deputado” está no singular como marca da 
oralidade típica do interlocutor que narra o 
poema. 

c) “que” está atuando como pronome relativo e 
retomando palavra contida em outro verso do 
poema. 

d) o substantivo “deputado” classifica-se como 
coletivo por representar uma classe profissional. 

e) há um verbo que sofreu elipse nesse verso. 

 

 

 

 

16. Suponha que Ross e Val, casados, cidadãos 
americanos, estavam de férias no Brasil quando, 
devido a uma intercorrência médica, Val deu à 
luz prematuramente ao seu filho Tanaka. 
Considerando o disposto na Constituição 
Federal, é correto afirmar que Tanaka 

a) é brasileiro nato e poderá perder sua 
naturalização em virtude da prática de atividade 
nociva ao interesse nacional. 

b) Ele tem a Nacionalidade inata e  no futuro 
poderá se candidatar para o cargo de Presidente 
e Vice-Presidente da República Federativa do 
Brasil.  

c) é brasileiro naturalizado e no futuro poderá 
ocupar o cargo de Presidente da Câmara dos 
Deputados. 

d) deve ser considerado como brasileiro nato, mas 
não poderá ocupar o cargo de oficial das Forças 
Armadas, pois seus pais são estrangeiros. 

e) apenas será considerado brasileiro após residir 
por um ano ininterrupto no Brasil e comprovar 
que tem idoneidade moral.  

 

17. De acordo com a Constituição Federal, todos 
são iguais perante a lei, sem distinção de 
qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros 
e aos estrangeiros residentes no País a 
inviolabilidade do direito à vida,à liberdade, à 
igualdade, à segurança e à propriedade, nos 
termos seguintes: 

a) Todos podem reunir-se pacificamente, sem 
armas, em locais abertos ao público, desde que 
não frustrem outra reunião anteriormente 
convocada para o mesmo local, sendo exigida 
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apenas prévia autorização da autoridade 
competente.  

b) as entidades associativas, poderão ser 
dissolvidas apenas por decisão judicial 
transitada em julgada.  

c) às presidiárias, serão asseguradas condições 
para que possam permanecer com seus filhos 
durante o período de amamentação, desde que 
apresentem bom comportamento. 

d) São gratuitas as ações de habeas data e o 
mandado de segurança, e, na forma da lei, os atos 
necessários ao exercício da cidadania. 

e) É ilícita a prisão civil de depositário infiel, 
qualquer que seja a modalidade do depósito. 

 

18. Tivemos a partir da Emenda Constitucional nº 
45/2004, uma importante mudança no nosso 
ordenamento jurídico, os tratados e convenções 
internacionais sobre direitos humanos: 

a) sempre terão a natureza jurídica de lei 
ordinária, exigindo a sua aprovação, pelo 
Congresso Nacional e a promulgação, na ordem 
interna, pelo Chefe do Poder Executivo; 

b) terão a natureza jurídica normas 
supraconstitucionais, não se integrando, em 
qualquer hipótese, à ordem jurídica interna do 
país. 

c) podem ter a natureza jurídica de emenda 
constitucional, caso sua aprovação aconteça nas 
duas casas do Congresso Nacional, se dê em dois 
turnos de votação, com o voto favorável da 
unanimidade dos respectivos membros; 

d) podem ter a natureza jurídica de lei 
complementar, desde que o Congresso Nacional 
venha a aprová-los com observância do processo 
legislativo ordinário; 

e) sempre terão a natureza jurídica de emenda 
constitucional, exigindo, apenas, que a sua 
aprovação, pelo Congresso Nacional, se dê em 

dois turnos de votação, com o voto favorável de 
dois terços dos respectivos membros; 

 

19. Fabio Ramos conversa com Rosenval no 
corredor do curso Estratégia a respeito da Teoria 
do poder constituinte. Acerca dessa conversa, o 
poder constituinte originário é 

a) é fático e soberano, incondicional e preexistente 
à ordem jurídica. 

b)  reformador, podendo emendar e reformular. 

c) é decorrente e normativo, subordinado e 
condicionado aos limites da própria 
Constituição. 

d) é atuante junto ao Poder Legislativo comum, 
com critérios específicos e de forma contínua. 

e) é derivado e de segundo grau, culminando em 
atividade diferida. 

 

 

20. Em relação às classificações e às espécies dos 
atos administrativos, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) Quanto à liberdade de ação, os atos são 
classificados em vinculado e discricionário. 

b) Atos administrativos gerais são aqueles que 
atingem número de destinatários 
indeterminado. 

c) O ato administrativo de gestão decorre da 
supremacia do poder público, sendo praticado 
com o uso de suas prerrogativas, a fim de 
melhor gerenciar os recursos públicos e 
atender ao interesse da coletividade. 

d) Ato simples singular é aquele que resulta da 
declaração de vontade de um único órgão, o 
qual é composto por um único agente. 
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e)  Os atos ordinatórios são aqueles que 
emanam do poder hierárquico da 
Administração, alcançando os servidores 
públicos que lhes são subordinados.  

 

21. Suponha que determinado ente federativo 
editou ato administrativo, por ocasião da 
pandemia decorrente da Covid-19, 
normatizando a obrigatoriedade de uso de 
máscaras de proteção facial em ambientes 
públicos, cominando multa em caso de 
descumprimento.  

É correto afirmar que tal ato representa 
manifestação do poder: 

a) regulamentar.   

b) de polícia.  

c) hierárquico.  

d) disciplinar. 

e) vigilante de saúde pública.  

 

22. A respeito da organização da Administração 
Pública, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) A administração pública centralizada diz 
respeito às situações em que determinado 
ente político executa suas tarefas sem 
subdivisões internas. 

b) Os entes descentralizados não estão 
subordinados à administração central. 

c) Constitui descentralização por colaboração a 
delegação da prestação de serviços públicos a 
particulares, mediante atos e contratos 
administrativos. 

d) Embora seja característica da administração 
direta, a desconcentração também pode ser 
observada na administração indireta. 

e) O ente descentralizado possui patrimônio 
próprio, distinto daquele a que pertence o 
ente público que o criou. 

 

 

23. No que toca ao crime de perseguição, é correto 
afirmar que: 

a) O sujeito passivo do crime, necessariamente, é 
do sexo feminino.  

b) O tipo de ação penal é pública incondicionada. 

c) Não é possível a aplicação do cúmulo material 
quando o crime for praticado mediante violência. 

d) O crime quanto ao sujeito ativo é 
monossubjetivo. 

e) a prática desse crime contra mulher por razões 
da condição de sexo feminino, nos termos do § 
2º-A do art. 121 deste Código, traz uma 
qualificadora. 

 

24. No que toca ao crime de violência psicológica, 
é correto afirmar que: 

a) O sujeito passivo do crime, necessariamente, é 
do sexo feminino e tem que ocorrer alguma das 
condições do art.121, §2º-A, do CP.  

b) O tipo de ação penal é pública condicionada à 
representação 

c) O sujeito ativo só pode ser do sexo masculino. 

d) O crime quanto ao sujeito ativo é 
plurissubjetivo. 

e) Pode ser praticado a título de culpa 

 

 

 

25. Nos termos da Lei nº 9.296/1996 
(Interceptação Telefônica), são, entre outros, 
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requisitos legais da interceptação de 
comunicação telefônica: 

a) autorização de um juiz de direito, quando 
houver provas suficientes de autoria ou 
participação em crime apenado com reclusão, 
quando não existir outro meio disponível para se 
produzir a prova, objetivando instruir 
investigação policial ou processo criminal. 

b) autorização do juiz a quem compete a ação 
principal, quando houver indícios razoáveis de 
que o sujeito concorreu para a prática do crime, 
seja como autor ou partícipe, quando não existir 
outro meio disponível para se produzir a prova, 
nas infrações penais punidas com detenção ou 
reclusão, objetivando instruir investigação 
policial ou processo criminal. 

c) autorização de um juiz de direito, quando 
houver indícios razoáveis de que o sujeito 
concorreu para a prática do crime, seja como 
autor ou partícipe, quando não existir outro meio 
disponível para se produzir a prova, nas 
infrações penais punidas com detenção ou 
reclusão, objetivando instruir investigação 
policial ou processo criminal. 

d) autorização do juiz a quem compete a ação 
principal, quando houver indícios razoáveis de 
que o sujeito concorreu para a prática do crime, 
seja como autor ou partícipe, quando não existir 
outro meio disponível para se produzir a prova, 
nas infrações penais punidas com reclusão, 
objetivando instruir investigação policial ou 
processo criminal. 

e) autorização do juiz a quem compete a ação 
principal, quando houver provas suficiente de 
autoria ou participação em crime apenado com 
reclusão, quando não existir outro meio 
disponível para se produzir a prova, nas 
infrações penais punidas com detenção, 
objetivando instruir investigação policial ou 
processo criminal. 

 

26. Em relação ao previsto na Lei n° 10.826/03, o 
Estatuto do Desarmamento, é correto afirmar 
que 

a) aos residentes em área rural, para os fins de 
autorização da manutenção da arma de fogo pelo 
proprietário que possuir o certificado de 
registro, considera-se residência ou domicílio do 
imóvel rural exclusivamente a sede do imóvel 
(casa). 

b) é considerada como crime a conduta de 
disparar de forma culposa arma de fogo ou 
acionar munição em lugar habitado ou em suas 
adjacências, em via pública ou em direção a ela. 

c) deixar de observar as cautelas necessárias para 
impedir que menor de 18 (dezoito) anos ou 
pessoa portadora de deficiência mental se 
apodere de arma de fogo que esteja sob sua 
posse ou que seja de sua propriedade não é 
considerado crime, e sim uma infração 
administrativa. 

d) o crime de posse ilegal de arma de fogo de uso 
restrito prevê pena menor do que o crime de 
porte ilegal de arma de fogo de uso restrito. 

e) Será punível com detenção e multa a conduta de 
quem mantém sob sua guarda munição de arma 
de fogo de uso permitido, em desacordo com 
determinação legal ou regulamentar, no seu local 
de trabalho, sendo esse agente o titular ou o 
responsável legal do estabelecimento ou 
empresa. 

 

27. Assinale a alternativa correta em relação ao 
quanto previsto na Lei nº 11.3343/06, mais 
conhecida como Lei de Drogas. 

a) Para efeito da lavratura do auto de prisão em 
flagrante e estabelecimento da materialidade do 
delito de tráfico de entorpecentes, é suficiente o 
laudo de constatação da natureza e quantidade 
da droga, firmado por perito oficial ou, na falta 
deste, por pelo menos duas pessoas idôneas. 
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b) O pedido de restituição de bens apreendidos em 
crime de tráfico de entorpecentes poderá ser 
conhecido sem o comparecimento pessoal do 
acusado, podendo o juiz determinar a prática de 
atos necessários à conservação de bens, direitos 
ou valores. 

c) O processo e o julgamento dos crimes de tráfico 
de entorpecentes previstos no art. 33, da Lei no 
11.343/06, se caracterizado ilícito transnacional, 
são da competência da Justiça Federal e os 
crimes praticados nos municípios que não sejam 
sede de vara federal serão processados e 
julgados na vara federal da respectiva 
circunscrição. 

d) O inquérito policial será concluído no prazo de 
30 dias se o indiciado estiver preso, e de 90 dias, 
quando solto, vedada a renovação do prazo. 

e) O perito que subscrever o laudo de constatação 
ficará impedido de participar da elaboração do 
laudo definitivo. 

 

28. O marido de Covidiana pratica condutas que 
lhe causam diminuição da autoestima e que 
visam causar humilhação, manipulação e 
ridicularização. O companheiro de Pandemira 
pratica condutas que ofendem a sua integridade 
e saúde corporal. A namorada de Anita pratica 
condutas que configuram destruição total de 
seus objetos e documentos pessoais. A respeito 
das situações hipotéticas apresentadas, assinale 
a alternativa que representa, respectivamente, 
as formas de violência a que Covidiana, 
Pandemira e Anita estão submetidas, à luz do que 
regula a Lei nº 11.340/06, Lei Maria da Penha. 

a) Moral, física e patrimonial. 

b) Moral, sexual e não configura violência, 
considerando que os atos são praticados por 
mulher. 

c) Psicológica, sexual e patrimonial. 

d) Física, física e não configura violência, 
considerando que os atos são praticados por 
mulher. 

e) Psicológica, física e patrimonial. 

 

 

29. É correto afirmar que a Declaração Universal 
dos Direitos Humanos consigna que 

a) é garantido o direito de herança. 

b) a lei penal não retroagirá, salvo para beneficiar 
o réu. 

c) é livre a manifestação do pensamento, sendo 
vedado o anonimato. 

d) não se pode restabelecer a pena de morte nos 
Estados que a hajam abolido. 

e) ninguém será submetido à tortura, nem a 
tratamento ou castigo cruel, desumano ou 
degradante. 

 

30. Assinale a alternativa correta e nos termos da 
Convenção Americana de Direitos Humanos 
(Pacto de São José da Costa Rica 1969). 

a) membros das forças armadas e da polícia não 
podem sofrer a imposição de restrições legais ao 
seu direito de associar-se, inclusive em relação à 
privação do exercício do direito de associação. 

b) em caso de guerra, de perigo público, ou de 
outra emergência que ameace a independência 
ou segurança do Estado Parte, o Pacto de São José 
da Costa Rica admite a suspensão de direitos 
políticos. 

c) ainda que esses não afetem a dignidade nem a 
capacidade física e intelectual do recluso, são 
proibidas as penas privativas de liberdade 
acompanhadas de trabalhos forçados. 

d) a pena de morte não poderá ser imposta à 
pessoa menor de dezoito, ou maior de setenta 
anos, no momento da perpetração do delito. 
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e) uma vez concedida judicialmente a liberdade, 
essa não pode ser condicionada a qualquer 
garantia. 

 

 

31. A criminologia moderna, para a aproximação e 
verificação de seu objeto, utiliza-se os métodos: 

a) dedutivo e normativo. 

b) empírico e dogmático.  

c) lógico-abstrato e interdisciplinar. 

d) empírico e interdisciplinar. 

e) dedutivo e dogmático. 

 

32. Acerca das Teorias Sociológicas da 
Criminalidade, há uma teoria que considera o 
crime um fenômeno natural da vida em 
sociedade, só se tornando preocupante quando 
são ultrapassados alguns limites. Esta afirmativa 
diz respeito a: 

a) Teoria da Anomia. 

b) Escola de Chicago 

c) Teoria da Neutralização 

d) Teoria da Subcultura Delinquente. 

e) Teoria do Etiquetamento. 

 

33. De acordo com a classificação acerca das 
vítimas desenvolvida por Hans von Hentig, 
vítima perversa é: 

a) aquela pessoa que vive na solidão, não se 
relacionando com outras pessoas, colocando-se 
em razão disso, em situação de risco.    

b) a pessoa que, por sua livre e espontânea 
vontade, se autovitimiza para que possa se valer 
de benefícios.    

c) é aquela vítima psicopata, isto é, não apresenta 
respeito em relação às outras pessoas, 
manipulando-se como se fossem objetos. 

d) aquela pessoa que possui uma tendência 
natural de se tornar vítima. 

e) a vítima que reage à agressão do autor e passa a 
agredi-lo da mesma forma, em defesa própria, de 
terceiro ou no cumprimento de seu dever. 

 

34. Mévio, secretário de segurança do Estado de 
São Paulo, após realizar uma análise criminal, 
verificou um aumento significativo no número de 
furto e roubos de veículos ocorridos no bairro de 
São Mateus, na Zona Leste com consequente 
destinação do bem a desmanches ilegais 
localizados no bairro de Vila Invernada, Zona 
Leste. Em razão disso, realizou licitação com o 
objetivo de implementar câmeras de segurança 
na via que liga os bairros de São Mateus a Vila 
Invernada Goiás para auxiliar no controle dos 
veículos que fazem esse trajeto. Diante do caso 
hipotético, essa medida corresponde a: 

a) Prevenção Geral. 

b) Prevenção Primária. 

c) Prevenção Especial. 

d) Prevenção Secundária. 

e) Prevenção Terciária. 

 

35. Com base no conceito, método, funções e 
objetos da Criminologia, Política Criminal e 
Direito Penal, considere os seguintes itens. 

I- O Direito Penal é a ciência normativa e do “ser” 
que tem a finalidade de efetivar alterações 
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legislativas, principalmente elencando atos 
indesejados no meio social. 

II- A Política Criminal consiste na ciência ou na 
arte de selecionar os bens jurídicos que devem 
ser tutelados penalmente e os caminhos para tal 
tutela, o que implica a crítica dos valores e 
caminhos já eleitos. 

III- A Criminologia é uma ciência experimental que 
atualmente enxerga o crime como um problema 
social e comunitário e que gera uma incidência 
massiva é aflitiva com uma persistência espaço-
temporal. 

Está correto apenas o disposto em: 

a) I, II e III. 

b) Apenas I. 

c) Apenas II. 

d) Apenas I e II. 

e) Apenas II e III. 

 

36. A respeito da classificação geral apresenta por 
Paulo Sumariva, assinale a alternativa correta. 

a) Vítima voluntária trata-se do indivíduo que tem 
predisposição e age, consciente ou 
inconscientemente, para se tornar vítima de 
crime. 

b) Vítima falsa consiste na pessoa que, consciente 
de que não foi vítima de delito algum, por 
vingança ou interesse pessoal, imputa a alguém a 
prática de um crime contra si. 

c) Vítima nata é a vítima que consente e participa 
da prática criminosa. 

d) Vítima real corresponde ao indivíduo que, por 
meio de seu comportamento, temperamento ou 
estilo de vida, atrai o crimino e facilita a prática 
da infração penal, sendo, com frequência vítima 
dos mesmos delitos. 

e) Vítima potencial refere-se ao indivíduo que em 
nada contribui para a ocorrência da infração 
penal. 

 

37. Teoria difundida pelo sociólogo americano 
Edwin Sutherland, que cunhou a expressão 
“White Collar Crimes” (Crime do Colarinho 
Branco), dispõe que comportamento criminoso é 
resultado de um aprendizado por parte do 
indivíduo sobre aquela conduta criminosa. 
Trata-se da teoria: 

a) do labelling approach. 

b) ecológica. 

c) da associação diferencial. 

d) critica. 

e) do comportamentalismo. 

 

38. Programas de educação aos jovens para 
prevenção ao uso de drogas constitui uma 
política de prevenção: 

a) primária. 

b) secundária. 

c) terciária. 

d) quaternária. 

e) múltipla. 

 

39. De acordo com a doutrina atual, são objetos de 
estudos da Criminologia: 

a) crime, normas penais, criminoso e vítima. 

b) prevenção criminal, controle social, crime e 
direito penal. 

c) crime, poder judiciário, criminoso e vítima. 

d) crime, criminoso, vítima e sistema criminal. 
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e) crime, criminoso, vítima e controle social. 

 

40. Assinale a alternativa que NÃO faz parte da 
classificação acerca das vítimas desenvolvida por 
Benjamin Mendelsohn. 

a) Vítimas como únicas culpadas. 

b) Vítimas ideais. 

c) Vítimas menos culpadas que os criminosos. 

d) Vítimas indefesas. 

e) Vítimas como únicas culpadas. 

 

 

41.Das letras abaixo, marque aquela que 
representa características típicas da memória 
cache: 

a) não volátil  

b) fabricada normalmente com tecnologia DRAM  

c) possui acesso sequencial 

d) comunica-se diretamente com memórias 
secundárias 

e) geralmente vem integrada ao processador. 

 

42. Das letras abaixo, marque aquela que 
representa a tecnologia que permite a detecção 
de equipamentos conectados ao micro já ligado 
sem precisar reiniciar a mesma: 

a) USB. 

b) Paralela. 

c) plug and play. 

d) SCSI. 

e) IDE. 

 

43. Comumente encontramos no mercado 
processadores com tecnologia multicore. Isso 
indica que: 

a) esses processadores dispensam o uso de placa-
mãe, porque ele já fará o papel de base para a 
máquina. 

b) esses processadores possuem um único núcleo 
com vários chips integrados. 

c) haverá a dispensa de uso de memórias extras, 
porque elas já estão integradas ao processador. 

d) esses processadores possuem um único chip 
com vários núcleos integrados. 

e) esses processadores já possuem a memória 
principal integrada em seu núcleo básico. 

 

44. Leia as assertivas abaixo sobre o Windows e 
identifique a correta: 

a) O Windows utiliza o item Aplicativos e 
Recursos, existente no menu configurações, para 
realizar a exclusão correta de programas, visto 
que apaga apenas os itens possíveis e desinstala 
o programa. 

b) Nele, a Cortana já traz todas as possibilidades 
de diálogos com o usuário pré-definidas. 

c) O registro do Windows é um programa utilizado 
para o controle de usuários cadastrado. 

d) A lixeira do Windows possui tamanho limitado 
e tempo definido para a permanência dos 
arquivos em seu escopo. 

e) A exclusão de itens permanentemente impede 
qualquer chance de recuperação desses dados. 
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45. Na barra de Localização do Windows é 
possível.  

a) Realizar a busca apenas de arquivos 

b) Realizar a busca de arquivos apenas localmente 

c) Realizar a busca de itens apenas na web 

d) Realizar a busca apenas de aplicativos 

e) Realizar a busca de itens tanto na máquina local 
quanto na Web 

 

46. No Word, os menus abaixo se encontram em 
que guia: 

 

a) Página Inicial. 

b) Revisão. 

c) DESIGN 

d) Inserir. 

e) Referências. 

 

47. No Word, há um recurso muito utilizado 
quando há a necessidade de que um mesmo 
documento seja manipulado por usuários 
diferentes. Serve para identificar as ações 
realizadas por cada um e evitar que um desfaça o 
trabalho do outro. O nome desse recurso é: 

a) Controle de Alterações. 

b) Comentários. 

c) Sumário 

d) Estilo. 

e) Macros. 

 

48. Uma planilha no Excel tem os valores 

 
 

Ao digitarmos na célula D4 a seguinte fórmula  

 =MAIOR(A1:B2;3)  

O valor obtido será: 

a) 15 

b) 10 

c) 23,333 

d) 25 

e) 20 

 

49. O usuário digitou na célula A1, de uma 
planilha do Excel, a fórmula =AGORA(). O valor 
obtido será: 

a) A data e a hora atual 

b) Apenas a data atual 

c) A data e a hora do sistema 

d) Apenas a data do sistema 

e) A data e a hora do servidor principal da rede 

 

50. No Excel o usuário digitou a fórmula 
=F2+C$5 na célula D2 e arrastou para a célula 
D5. O que aparecerá em D5? 

a) =F2+C$5 

b) =F5+C$5 
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c) =$F$2+C$5 

d) =I5+C$5 

e) =I2+C$5 

 

51. Um agente deseja enviar uma mensagem para 
todos os outros agentes que participarão de uma 
operação junto com ele, mas não deseja que eles 
saibam que o delegado também receberá a 
mesma msg. Dessa forma, o email do delegado 
deve estar no campo: 

  a) Anexo. 

  b) Assunto. 

  c) CC. 

  d) CCo. 

  e) Para.  

 

52. Das letras abaixo marque a que exibe um 
endereço de email válido: 

a) jose.pcsp.gov.br 

b) @ jose.pcsp.gov.br. 

c) jose@pcsp.gov.br. 

d) pcsp.gov.br@jose. 

e) pcsp.sp.br.jose@.  

 

53.  Sobre o Google Chrome é incorreto afirmar: 

a) Utiliza a busca case sensitive por padrão. 

b) Possibilita a busca de elementos por cores. 

c) Permite ativar ferramentas de proteção a 
navegação como antiphishing. 

d) Possibilita o armazenamento de senhas. 

e) Disponibiliza operadores que podem ser usados 
para reduzir a busca ao mais próximo  possível 
do que o usuário deseja. 

 

54.  Das letras abaixo, marque aquela que exibe 
protocolo que podem ser utilizados para a troca 
de arquivos entre computadores: 

a) SMTP. 

b) HTTP. 

c) IMAP. 

d) FTP. 

e) IRC 

 

55. Existe uma tipo de rede que oferece acesso, 
através da Internet, aos dados da Intranet para 
usuários que devem ser autenticados e que são 
externos ao negócio da empresa. Essa rede é uma 

a) Intranet 

b) Extranet. 

c) Internet. 

d) Rede discada. 

e) MAN. 

 

56. A empresa que contrata um serviço de 
controle de estoque na nuvem, contratou uma 
rede do tipo: 

a) SaaS 

b) PaaS. 

c) IaaS. 

d) EaaS. 

e) Hibrida. 
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57. Não poderia ser considerada uma 
característica da implementação de uma nuvem: 

a) diminuição do custo com aquisição de licença de 
software 

b) independência de plataforma de hardware. 

c) independência de plataforma de software. 

d) facilidade de atualização de versão. 

e) obrigatoriedade do cliente de não poder fazer 
alterações em seus projetos após a contratação 
do serviço. 

 

58. Ataque que realiza o sequestro dos dados. Ao 
invadir uma máquina os dados do usuário são 
criptografados e é solicitado um resgate para a 
sua liberação. Essa situação descreve um ataque 
de: 

a) Spyware 

b) Ransomware. 

c) Phishing 

d) Pharming. 

e) Cookie. 

 

59. Sobre a DeepWeb 

a) Não pode ter seu conteúdo acessado pelos 
navegadores normais. 

b) Não deixa rastro durante a navegação dos 
usuários em seu conteúdo. 

c) Apresenta conteúdo não catalogado  

d) Só pode ser acessada por usuários previamente 
cadastrados. 

e) Oferece apenas conteúdo acadêmico. 

 

60. Critomoedas 

a) Não utilizam criptografia em sua composição. 

b) Tem o seu uso regulamentado por legislações 
locais. 

c) Não podem ser rastreadas  

d) Tem a sua estrutura formada por BlockChains. 

e) São parametrizadas pelo dólar. 

 

 

61. Seis moças, dentre as quais está Eva, estão 
aguardando em uma fila para serem atendidas 
pelo caixa de uma loja. 

Nesta fila, Carla está à frente de Dani, que se 
encontra imediatamente atrás de Bia. Fátima não 
é o primeiro da fila, mas está mais próximo do 
primeiro lugar do que do último. Sabendo que 
Ana será atendida antes do que Carla e que Carla 
não é a quarta da fila, pode-se concluir que a 
pessoa que ocupa a quarta posição da fila 

a) certamente é Bia. 

b) certamente é Dani. 

c) certamente é Eva. 

d) pode ser Bia ou Dani. 

e) pode ser Bia ou Eva. 

 

62. Cinco militares foram acusados de comer 
escondido o pedaço de bolo de chocolate do 
major. Ao entrar na sala, irritado, o major os 
questiona:  

- “Eu não fui”, responde o soldado.  
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- “Foi o sargento”, garantiu o cabo.  

- “Foi o tenente”, disse o sargento.  

- “O cabo está mentindo”, retrucou o tenente.  

- “O soldado está falando a verdade”, disse o 
capitão. 
 
Sabendo-se que apenas um dos militares 
mentiu e somente um deles comeu o pedaço de 
bolo do major, quem comeu o bolo? 

a) soldado.  

b) sargento. 

c) cabo. 

d) tenente. 

e) capitão. 

 

63. Considere a afirmação I como sendo FALSA e 
as outras três afirmações como sendo 
VERDADEIRAS. 

I. Lucas é médico ou Marina não é enfermeira. 

II. Se Arnaldo é advogado, então Lucas não é 
médico. 

III. Ou Otávio é engenheiro, ou Marina é 
enfermeira, mas não ambos. 

IV. Lucas é médico ou Paulo é arquiteto. 

 

A partir dessas informações, é correto afirmar que 

 

a) Paulo não é arquiteto ou Marina não é 
enfermeira. 

b) Marina é enfermeira e Arnaldo não é advogado. 

c) Se Lucas não é médico, então Otávio é 
engenheiro. 

d) Otávio é engenheiro e Paulo não é arquiteto. 

e) Arnaldo é advogado ou Paulo é arquiteto. 

 

64. Lígia e Carlos possuem um código secreto.  
Lígia indica um número e Carlos faz a 
correspondência com um número seguindo a 
regra do código secreto. Tendo em vista essa 
regra, o número que deve ser respondido pelo 
Carlos para ocupar o último quadradinho é: 

 

a) 144 

b) 148 

c) 158 

d) 160 

e) 176 

 

65. A sequência 2, 2, 1, 5, 5, 5, 5, 5, 2, 2, 1, 5, 5, 5, 5, 
5, 2, ... mantém o padrão apresentado 
indefinidamente. A soma dos 1954 primeiros 
termos dessa sequência é:  

a) 7324 

b) 7328 

c) 7330 

d) 7332 

e) 7344 

 

66. Cecília marcou um encontro com seu crush, 
Rosemildo, em uma segunda-feira.  Cecília não 
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pode comparecer ao encontro mas pediu a 
Rosemildo um novo encontro.  Rosemildo, 
chateado com o “bolo” que recebera, disse que só 
tinha agenda, para Cecília, 100 dias após a data 
original.  Portanto, o novo encontro dos dois 
acontecerá em uma: 

a) quarta-feira. 

b) segunda-feira. 

c) quinta-feira. 

d) terça-feira. 

e) sexta-feira. 

 

67. Surfo ou estudo. Fumo ou não surfo. Velejo ou 
não estudo. Ora, não velejo. Assim: 

a) estudo e fumo. 

b) não fumo e surfo. 

c) não velejo e não fumo. 

d) fumo e surfo 

e) estudo e não fumo. 

 

68. No dia 25 de janeiro, uma 3a feira, Carlos 
revelou a seus colegas de trabalho que faria 
aniversário ainda naquele mês. Querendo fazer 
uma brincadeira, ele deu duas pistas para que 
eles tentassem deduzir qual seria o dia exato. 

I. A data do meu aniversário é mais próxima do 
primeiro dia de fevereiro do que de hoje. 

II. Neste ano, meu aniversário não cairá em um 
final de semana. 

Para deduzir a data exata do aniversário de Carlos, 

 

a) a pista I sozinha é suficiente, mas a pista II 
sozinha não é. 

b) a pista II sozinha é suficiente, mas a pista I 
sozinha não é. 

c) qualquer uma das pistas é suficiente, mesmo 
sem considerar a outra. 

d) as pistas I e II, em conjunto, são suficientes, mas 
nenhuma delas é suficiente sem a outra. 

e) as pistas I e II, em conjunto, não são suficientes. 

 

69. Nos 10 jogos que disputou no último 
campeonato nacional, uma equipe marcou um 
total de 9 gols, tendo sofrido 7 gols.  

Com relação a essas informações, marque a 
opção correta 

a) empatou pelo menos uma partida  

b) não foi derrotada em qualquer um dos 10 
jogos disputados.  

c) teve mais vitórias do que derrotas neste 
campeonato.  

d) nunca marcou mais do que um gol no mesmo 
jogo. 

e) venceu pelo menos uma partida das 10 que 
disputou.  

 

70. Analise as premissas a seguir. 

• Se o bolo é de chocolate, então o refresco é de 
abacaxi. 

• Se o refresco não é de abacaxi, então o sanduíche 
é de mortadela. 

• O sanduíche não é de mortadela. 

Logo, é correto concluir que 

 

a) o bolo é de chocolate. 

b) o refresco é de abacaxi. 
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c) o bolo não é de chocolate 

d) o refresco não é de abacaxi. 

e) o bolo é de chocolate e o refresco é de abacaxi. 

 

71. Considere como verdadeira a seguinte 
sentença: “Se todas as flores são azuis, então o 

jardim tem a cor do céu”. 

É correto concluir que: 

a) se todas as flores não são azuis, então o jardim 
não é tem a cor do céu; 

b) se uma flor é amarela, então o jardim não tem a 
cor do céu; 

c) se o jardim tem a cor do céu, então todas as 
flores são azuis; 

d) se o jardim não tem a cor do céu, então todas as 
flores não são azuis; 

e) se o jardim não tem a cor do céu, então pelo 
menos uma flor não é azul. 

 

72. Se todos os clientes marcaram pelo menos um 
sabor e preencheram somente uma ficha cada, 
então o total de clientes consultados é igual a: 

a) 114 

b) 115 

c) 116 

d) 117 

e) 118 

 

73. A quantidade de clientes que gostam somente 
um dos sabores é igual a: 

a) 16 

b) 17 

c) 18 

d) 20 

e) 21 

 

74. Considere o seguinte argumento lógico:  
 
p1: ou João é ateu ou Carla não é evangélica;  
p2: João irá ao Rio de Janeiro se e somente se 
Carla também for;  
p3: Carla é evangélica se e somente se for à 
igreja aos domingos; e,  
P4: ou Carla vai à igreja aos domingos ou irá ao 
Rio de Janeiro  
 
Sabendo‐se que Carla não vai à igreja aos 
domingos, conclui‐se que: 

a) Carla e João não são evangélicos. 

b) Carla não é ateia, mas é evangélica. 

c) Carla não é evangélica, nem irá ao Rio de 
Janeiro. 

d) Nem João é ateu, nem Carla é evangélica 

e) João é ateu e Carla não é evangélica 

 

75. Se não é verdade que, no ano passado, em 
todos os domingos, se fazia sol, Renata passeava 
de moto, então, no ano passado,  

a) em nenhum domingo que não fez sol, Renata 
passeou de moto.  

b) em todos os domingos que não fez sol, Renata 
não passeou de moto.  

c) houve pelo menos um domingo em que não fez 
sol e Renata passeou de moto  

d) em todos os domingos fez sol e Renata passeou 
de moto.  
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e) houve ao menos um domingo em que fez sol e 
Renata não passeou de moto. 

 

76. Em um silogismo, o termo médio é o termo que 
aparece em ambas as premissas. Assinale a 
alternativa que apresenta corretamente qual é o 
termo médio do seguinte silogismo: 

Todo homem é mortal.  

Nenhum mortal é pedra.  

Logo, nenhum homem é pedra. 

a) Mortal. 

b) Pedra. 

c) Todo. 

d) Nenhum. 

e) Homem. 

 

77. Uma pesquisa revelou que as donas de casa na 
faixa dos 40 a 50 anos representam o grupo que 
mais compra chocolates nos supermercados 
brasileiros. Este surpreendente resultado 
derruba de vez o mito de que a infância 
corresponde à fase de nossas vidas em que mais 
consumimos chocolate. 

O argumento reproduzido acima pode ser 
considerado falho porque seu autor 

a) classifica como surpreendente o resultado de 
uma pesquisa, o que a desqualifica. 

b) não detalha o perfil econômico das donas de 
casa que participaram da pesquisa. 

c) refere-se a um mito popular, que não tem 
qualquer embasamento científico. 

d) não distingue os conceitos de compra e 
consumo, tratando essas palavras como 
sinônimas. 

e) refere-se à infância de modo geral, sem 
especificar uma faixa etária mais precisa. 

 

78. Considere a proposição Q: “Todo professor do 
ESTRATÉGIA CONCURSOS é um professor 
fantástico”.  Uma proposição equivalente a Q é: 

a) um professor é professor do ESTRATÉGIA 
CONCURSOS e é um professor fantástico 

b) um professor não é professor do ESTRATÉGIA 
CONCURSOS ou é um professor fantástico 

c) um professor é professor do ESTRATÉGIA 
CONCURSOS ou não é um professor fantástico 

d) um professor não é professor do ESTRATÉGIA 
CONCURSOS e não é um professor fantástico. 

e) um professor é um professor do ESTRATÉGIA 
CONCURSOS e não é um professor fantástico 

 

79. Considere as seguintes sentenças. 

I – O Palmeiras foi campeão da copinha em 2022. 

II -  Nenhuma mulher exerceu a presidência do 
Brasil até o ano 2022. 

III - Onde serão alocados os candidatos aprovados 
no concurso para agente censitário do IBGE? 

Assinale a opção correta. 

a) Apenas a sentença I é proposição. 

b) Apenas a sentença III é proposição. 

c) Apenas as sentenças I e II são proposições. 

d) Apenas as sentenças II e III são proposições. 

e) Todas as sentenças são proposições. 

 

80. A respeito da festa do casamento de Maria, 
José fez a seguinte declaração:  

Se o número de salgadinhos encomendados não 
foi o suficiente, então o casamento não acabou 
bem. 

Sabe-se que a declaração de José é falsa, portanto, 
a negação da afirmação de José é: 

a) Se o número de salgadinhos encomendados foi 
o suficiente, então o casamento acabou bem. 

b) O número de salgadinhos encomendados não 
foi o suficiente e o casamento acabou bem. 
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c) Se o casamento não acabou bem, então o 
número de salgadinhos encomendados não foi o 
suficiente. 

d) Se o casamento acabou bem, então o número de 
salgadinhos encomendados foi o suficiente. 

e) O número de salgadinhos encomendados foi o 
suficiente e o casamento não acabou bem. 
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